

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios 1 1/2 céntimos por línea á los señores suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la redaccion é imprenta de este periódico, calle del Bastion núm.º 39, y en la tienda de D. Nicolás Fabregues plaza de Espartero núm.º 9.—En Ciudadela: D. José Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta las 12 de la mañana.

Seccion de Noticias.

De «El Diario de Palma:»

París 8 de marzo.

La discusion comenzada en la Asamblea nacional el dia 4 de este mes, sobre el proyecto de ley contra la Internacional, ha sido en estos dias el tema preferente de la Internacional en la tribuna ha sido Mr. Tolain, obrero cincelador y diputado por París, perteneciente á la izquierda radical.

Para dar cuenta imparcial y exacta de lo sucedido, debo confesar que el anuncio del discurso que iba á pronunciar M. Tolain, produjo cierta animacion no solo por efecto de antecedentes de dicho diputado, sino tambien porque parece ser indicio de no vulgar talento la circunstancia de remontarse un hombre de la condicion humilde de simple operario á la de diputado de la Asamblea. El tono y el estilo con que comenzó su discurso acaban de disponer al público en el sentido de esperar del orador algo que se saliese de la rutina y de la vulgaridad.

M. Tolain es flaco, lleva una gran barba; tiene despoblada la parte superior de su cabeza, su rostro es pálido; viste de negro, pero su traje no peca de elegancia. Subió á la tribuna y en ella desplegó el aparato de varios folletos, uno de ellos con cubierta de papel rojo. En el discurso de Mr. Tolain hay que considerar dos partes. En la primera, que fué la mas corta, y que segun todas apariencias era un esfuerzo extraordinario de preparacion y de cálculo; Mr. Tolain habló con sencillez, con frialdad, sin emplear frases de relumbron, ni permitirse especiales ademanes, como quien demuestra serle desconocida ó despreciada toda la antigua retórica parlamentaria. No se le escapó una metáfora, no habla de buque, ni de tempestades, ni de puerto, ni de escollo, ni de la atmósfera de la vida pública, ni del sol de la libertad, ni del soplo de los acontecimientos. Allí no se descubre elegancia de estilo, ni siquiera animacion. Tan sóbrio de ademanes, como de elegancia de estilo, M. Tolain perora con las manos en el bolsillo, sin estender ni levantar una vez siquiera los brazos.

Pero todo esto que parece sencillez natural, cambia á los veinte minutos, y entonces M. Tolain es un orador que aprovecha el inagotable repertorio de los lugares comunes. El socialismo descrito por Mr. Tolain, mas que una doctrina, es una coleccion de ideas antiguas, everiadas y fuera ya de circulacion, utopias ridículas, cien veces presentadas y vueltas á presentar, y otras tantas veces refutadas, errores de cálculo cien veces rectificadas y cien veces reproducidos.

En resumen, todas las ideas de ese hombre todavía jóven, pecan de viejas; nada hay en ellas de alrevado, nada hay de nuevo. Así es que no ha podido ser mas triste la defensa que de la Internacional ha hecho este individuo de la Internacional.

Pero despues de una hora de hablar y de desaharse en invectivas contra la organizacion actual de la sociedad, M. Tolain, hubo de venir á la parte práctica indicando su sistema particular, para la forma social; y hubo de confesar, que para la salvacion de la «democracia obrera» no tenia medio alguno práctico inmediato, sino que habia de aspirarse á preparar un ideal, cuya realizacion quedaba encargada á lo porvenir. «Ese ideal, dijo, es la unificacion absoluta en la remuneracion de los grandes servicios públicos.» Y para explicar con un ejemplo práctico su teoría, Mr. Tolain añadió que, así como una carta de igual peso, paga lo mismo de portes si se envia de París á Charenton, como si se envia de París á Bayona, lo propio debiera hacerse con una tonelada de carbon de Piedra. Y Mr. Tolain incurre en la contradiccion de condenar en alta voz la intervencion del Estado en los negocios de interés público en tanto que nadie sino el Estado podria hacer en todo caso esa unificacion que, en concepto de Mr. Tolain, seria tan feliz y tan beneficosa.

Ha contestado á M. Tolain, M. de Meaux, yerno del conde de Montalembert. M. de Meaux es todavía jóven; tiene cuarenta años, y habla con mucha dignidad y elevacion de estilo. Comparar á M. de Meaux con M. Tolain es poner en cotejo la democracia en lo que tiene de mas violento, con la aristocracia en lo que tiene de mas escogido, de mas elegante, de mas perfecto. M. Tolain habia presentado bajo los mismos colores la situacion de nuestras clases obreras, y M. de Meaux ha demostrado que la mano de obra se pagaba en todos los oficios á mucho mayor precio que en otros tiempos. Ha reconocido como legítima y justa la necesidad de que los obreros se asocien, pero la dicho que la Internacional ha venido á desviar y á corromper esta necesidad.

M. de Meaux no cree que la trasformacion de la Internacional en asociacion política haya venido á ser una desviacion, sino que la considera como el desenvolvimiento lógico de la idea que presidió á su fundacion; y ha dicho: «En lugar de la idea cristiana de union entre las clases, en lugar de la idea liberal de 1789, que permiten á cada cual mejorar su posicion por medio del trabajo, la Internacional ha venido á plantear la supresion del amo. Es una guerra declarada al capital, una guerra del trabajo que se bará mañana, contra el trabajo que se fué acumulando hasta ayer.»

Es imposible que pueda yo extraer aquí el magnífico discurso de M. de Meaux, que merecio la unanime aprobacion y los aplausos de la mayoría.

En la siguiente sesion de la Asamblea, en que ha continuado la misma discusion, han tomado la palabra los oradores de la antigua escuela democrática, M. Corbon y el coronel Langlois. M. Corbon habia sido carpintero, era hombre de buen gusto, y se hizo grabador: elegido diputado en 1848, fue nombrado vice-presidente de la Asamblea nacional. En tiempos del Imperio se retiró á la vida privada y

se dedicó á su oficio. En 8 de febrero de 1872 ha sido elegido diputado en el departamento del Sena, y con este carácter ha venido á protestar contra el proyecto de ley contra la Internacional. Y por cierto que no ha hecho muy acertada defensa de sus amigos. Calcule V. por el siguiente rasgo. Para escusar á los internacionalistas, ha dicho entre otras cosas: En ciertos casos es preciso aullar con los lobos. La hilaridad de la Asamblea ha hecho justicia á este arranque original.

M. Langlois que ha sucedido á M. Corbon en el uso de la palabra, tiene ya por costumbre escitar la hilaridad general en cuanto sube á la tribuna. Tiene el sistema de gritar mucho y de hacer grandes ademanes; y en el fondo es un mero copista de las teorías de Proudhon. Durante el sitio de París mandó un regimiento de la guardia nacional, y de aquí procede la costumbre de titularse siempre coronel. Asistió á la batalla de Buzenval, en donde recibió los heridos y se portó muy bien.

Es original el sistema que ha seguido para defender su tema. Ha subido á la tribuna con un gran libro debajo del brazo; lo ha abierto, y colocándolo á la altura de su cabeza, ha mostrado á la Asamblea nacional la Biblia, como se presenta á Moisés mostrando á los hebreos las tablas de la ley.

Los discursos de MM. Corbon y Langlois han sido victoriosamente refutados por un jóven abogado legitimista, M. Depeyre, y por el decaño de la Asamblea, M. Benoit d' Azy grande industrial, y uno de los hombres mas dignos del partido conservador. Hasta aquí sin embargo, la discusion ha versado principalmente sobre consideraciones de índole económica. Ahora ha de tratarse el aspecto jurídico y penal de la ley.

El dia 7 de este mes la Asamblea procedió á la renovacion de las secciones, siendo el duque de Aumale nombrado presidente de la seccion undécima. Igual distincion se le hizo en la anterior renovacion de secciones.

Ya sabe V. que en virtud de acuerdo de la Asamblea se procedió á la formacion de causa contra los periódicos revolucionarios acusados de haber atacado á la comision de indultos con motivo de la ejecucion de Rossel. Por punto general estas causas han terminado con la absolucion de los acusados, habiendo producido esta noticia muy mal efecto en en Versalles.—D.

De «La Reconquista:»

Los periódicos franceses traen el extracto oficial del magnífico discurso pronunciado en la Asamblea de Versalles por el diputado legitimista M. Jean Brunet, acerca de una proposicion en que se leia este valeroso párrafo: «Si Dios, en su justicia, ha enviado á Francia un castigo terrible, es porque Francia, la espada de Dios y la redentora de las naciones se ha dejado corromper por los impíos, por los rufianes, por los retóricos y por los histriones.»

Este párrafo fué aplaudido con entusiasmo por la derecha de la Asamblea.

El Sr. Brunet desenvolvió la idea admirablemente arrancando muchas veces aplausos de la derecha y estúpidas carcajadas de la izquierda que cree en Gambelta, el dictadorzuelo ridículo y no cree en Dios.

De buen grado copiaríamos íntegro este discurso que es un verdadero acontecimiento y un síntoma consolador de que Francia oye la verdad clara y sin rodeos, cuando hay quien se la dice con tan hermosa franqueza.

En la imposibilidad de traducir íntegro el discurso, traducimos los siguientes párrafos en que se demuestra la necesidad que tiene Francia de volver á Jesucristo dando muestras de espíritu religioso como las dan siquiera otras naciones separadas de la Iglesia católica.

Hé aquí las palabras del Sr. Brunet:

«¿No veis que es absolutamente indispensable proclamar que Francia cree en Dios y su Verbo, y que sigue siendo siempre y ante todo la nación cristiana por excelencia? (Aprobacion en la derecha.)

Esta necesidad es tanto mayor, cuanto por todas partes os echan en cara en estos momentos que sois la única de todas las naciones de Europa que retrocede delante de esa manifestacion cristiana.

«Algunas voces en la derecha:» ¡No, no!

Mr. Brunet: Recordad nuestros desastres. Los ejércitos que nos han arrollado de catástrofe en catástrofe.... (Risas en la izquierda).

«En la derecha:» ¡Muy bien, muy bien!

Mr. Brunet: Cuando un honorable miembro me hace el honor de reirse, se figura sin duda que hemos triunfado... (Aplausos en la derecha).

Pues bien, esos ejércitos victoriosos no daban un golpe sin prepararse por medio de oraciones á Dios omnipotente y su Verbo, y cuando ganaban una victoria su primer cuidado era alabar por ella á Dios, y á Jesucristo. (¡Muy bien! en la derecha.) Nosotros, por el contrario, en medio de nuestros desastres, ¿qué acto público... (Interrupciones.)

«En los bancos de la izquierda: ¡Basta! ¡basta!

«En la derecha:» ¡No, no! ¡Que hable!

Mr. Brunet.—¿Cuál es el acto público que ha hecho saber al mundo que nosotros reconocemos la accion de Dios sobre los grandes acontecimientos de este país? En Europa y en América que son cristianos hay un solo poder, imperio, monarquía ó república que no se cuida en manifestar su fé religiosa en medio de grandes acontecimientos. ¿Queréis que os cite una prueba? Ocho dias hace solamente que habeis visto á toda la nacion inglesa dar gracias á Dios por un suceso particular... (¡muy bien! ¡muy bien! en la derecha.)

Esto os enseña que aquellos que creen que una nacion no debe bajo el pretexto de respetar la libertad de conciencia hacer manifestaciones religiosas, no poseen el justo sentimiento de las cosas. De otro modo, ellos comprenderían que el primer deber de una gran sociedad es unirse á Dios. (Aplausos prolongados en la derecha.)

El corresponsal en París de un periódico de Madrid le envia las siguientes noticias:

«Parece decidido borrar de los cuadros del ejército al príncipe Napoleon, improvisado general de division en 1854, y conservar en los mismos al príncipe de Joaquin Murat, que pasó sucesivamente por todos los grados.

El duque de Aumale firma yo: *general de division*; luego es de suponer que á él y á sus hermanos se les han devuelto sus antiguos empleos militares.

El rey Víctor Manuel ha nombrado gran oficial de la orden de la Corona al joven duque de los Castillos.

Mr. Minghelli parece rehusar el puesto de ministro de Italia en Francia.

Mr. d'Harcourt ha hecho dimision de su puesto en vista del nombramiento de Mr. Fournier como ministro de Francia en Italia.»

De «La Esperanza.»

El dia 13 del corriente quedó constituida en Zamora la Junta mista provincial de elecciones, compuesta de treinta y seis electores de los partidos carlista, moderado, radical y republicano. En ella fué aclamado presidente honorario D. Antonio de Jesus y Arias; y procediose á la eleccion para los diferentes cargos.

«No es posible, nos dicen, dar una idea de la cordialidad que reinó en la primera reunion de esa junta. Diríase que todos los concurrentes pertenecian á un solo partido. Si la coalicion puede ofrecer muchos ejemplos de armonía como está dando en Zamora, difícil será que el gobierno pueda alcanzar mayoría en las próximas elecciones.»

Segun la anterior noticia de contestacion á «El Debate», que anoche suponía que en Zamora no habian podido entenderse los partidos coaligados.

¡Adelante, carlistas! ¡Mañana, á votar: despues, á donde Dios nos llame!

Ayer (15) adelantamos para la edicion de Madrid la siguiente *Ultima hora*:

Los sucesos extraordinarios que hace algunos dias anunciaba como inminentes *La Epoca*, segun rumores que no han dejado de circular en el dia de hoy, parece que debian haberse iniciado en Cádiz, donde se hallaban los ex-generales Reina y Gasset para ponerse al frente del movimiento alfonsino, cuya iniciativa debia tomar la guarnicion de aquella plaza.

En su consecuencia, dícese que, una vez abortado el movimiento, los Sres. Reina y Gasset se embarcaron á bordo de un buque inglés que estaba en aquellas aguas, y que puede darse por sofocada la tentativa de rebelion.

Algunos relacionaban estos rumores, que repetimos han circulado como muy verosímiles, con la desaparicion de D. Francisco de Asís, con tanta insistencia anunciada por *La Epoca*, el cual, una vez iniciado con éxito el movimiento, debia ponerse al frente de las fuerzas, dejando de esta suerte burladas las esperanzas del duque de Montpensier, que aspiraba al título de regente, pero que le disputan D. Francisco y algunos moderados, que se negaban á entrar en tratos con el duque francés.

De aquí que se haya retrasado, á pesar de hallarse hace dias en Madrid, la publicacion del Manifiesto de Montpensier reconociendo á D. Alfonso.

De «El Restaurador Catalan.»

Dice la «Gaceta de París,» periódico liberal:

«Hay que convencerse de una verdad innegable, á saber: que nuestros verdaderos aliados contra Alemania son hoy los sacerdotes católicos: ellos solos llevan ahora todo el peso de la lucha, y hay que ayudarlos con todas nuestras fuerzas á resistir á las intrusiones del gobierno prusiano. Esta es la verdadera política francesa en los presentes momentos. Aun las personas mas prevenidas en contra no deben tener duda de ninguna clase en este particular.»

¡Es una notable confesion en ese diario revolucionario!

De «La Revista Popular:»

Barcelona.—Segun tenemos entendido, la asociacion de libre-pensadores está repartiendo las invitaciones para el banquete que han de verificar el dia

de Juéves Santo, en la cual comerán carne, pescados y huevos.

Paja y cebada es lo que debieran mezclar estos caribes.

Existe en vias de pronta realizacion el proyecto de un gran congreso de católicos españoles. Basta la sola enunciacion de esta idea para conocer su conveniencia, su necesidad y los felices resultados que está llamada á producir.

Madrid.—Va á publicarse una revista decenal, que lleva este título: *La defensa de la sociedad contra las doctrinas y tendencias de la Internacional.*

Es «ajena por completo á todo partido político.»

Lleva por lema: «Religion, familia, patria, trabajo, propiedad.»

Al principio del año 1871 contaba la ínclita Orden de San José de Calasanz 182 colegios servidos por 2,410 religiosos, que daban instruccion á 76,203 niños; y al empezar el año actual el número de religiosos se habia elevado á 2,450, y á 100,783 los alumnos casi todos gratuitos.

CORREO DEL VIERNES.

A las 2 1/2 de la tarde fondeó en este puerto procedente del de Barcelona y Alcedia el vapor-correo «Menorca.»

De los periódicos que hemos recibido extractamos lo siguiente:

Del «Diario de Barcelona:»

Se nos ha pasado un escrito en el que se nos dice que acaban de declararse en huelga cuatro fábricas de sogueros, dos en el Pueblo Nuevo.

Leemos en la «España Musical» las dos siguientes noticias:

«Un músico del teatro de Milan celebrará un jubileo muy singular. Ha tocado la parte de primera trompa en «Freyschutz,» de Weber, durante cincuenta años, sin faltar nunca á una representacion; de modo que ha ejecutado su papel unas quinientas veces.»

«Tenemos una tristísima nueva que dar á nuestros lectores. Gounod ha perdido el conocimiento, y debe ser trasladado muy pronto á un manicomio. ¡Pobre gran génio.»

Leemos en el «Norte» de Gerona del 16:

«En la madrugada de ayer estuvo lloviendo en nuestra ciudad, y en la tarde del dia anterior se oyeron algunos truenos hácia la parte de las montañas de Rocacorba, donde parecia descargar algun fuerte pedrisco, ó algun fuerte aguacero.»

«Ayer salieron precipitadamente de nuestra ciudad, en direccion de Olot, tres ó cuatro compañías de la fuerza que guarnece esta plaza y una seccion de caballería.»

Partes Telegráficas.

Madrid, 18 de marzo.

Esta tarde se ha reunido el comité de coalicion. En la junta general de franceses para la suscripcion destinada á apresurar la evacuacion del territorio se ha acordado esta noche casi por unanimidad llevar adelante dicha suscripcion.

Madrid, 19 de marzo.

La «Gaceta» publica un decreto restableciendo

los juzgados de primera instancia de Tamajón, provincia de Guadalajara; Granadas de Salime, provincia de Oviedo; Concentaina, provincia de Alicante, y Villar del Arzobispo, en la provincia de Valencia. El periódico oficial publica además varios indultos.

Se asegura que la Reina irá á Sevilla durante las ferias.

Se ha dictado auto de prision contra el alcalde de barrio que disolvió el domingo la reunion de los electores ministeriales partidarios de la candidatura del general Espartero.

La «Iberia» anuncia que los electores del distrito del Centro insisten en presentar la candidatura del general Espartero.

París, 18 de marzo.

Los diputados de la izquierda han decidido en una reunion que han tenido hoy votar el presupuesto de gastos del ministerio de la Guerra sin reduccion.

El nuncio monseñor Chigi ha salido hoy de Roma de regreso para París.

El príncipe Federico Carlos visita actualmente la isla de Sicilia.

Marsella 18 de marzo.

Roma 17 de marzo por la noche.—Las autoridades se han abstenido de tomar parte en la ovacion hecha á la memoria de Mazzini. Los partes de los prefectos anuncian que se hacen grandes demostraciones mazzinianas.

La quinta se lleva á cabo rigurosamente y continúan los armamentos marítimos en el Norte y en el Mediodía.

El Papa ha dirigido un discurso á una multitud de romanos en el que ha calificado el plebiscito de mentira. Ha dicho que el afecto del pueblo no pertenece á los agentes de un gobierno que niegan su apoyo á la religion. «El Angel del Señor, ha añadido, les castigará. Roguemos á fin de que al castigo siga su conversion.»

Madrid 19 de Marzo.

D. Carlos de Borbon ha reprobado la actitud del Sr. Muzquiz que se ha rebelado contra el Sr. Nocedal llamándole carlista de circunstancias. El señor Muzquiz insiste en presentarse como candidato carlista.

Se dice que el Rey acompañará á la Reina á la feria de Sevilla durando su ausencia algunos dias.

Se insiste en que los internacionalistas que querian presentar candidatos propios obtarán por el retraimiento.

Los meetings republicanos que ha habido en algunas provincias han sido favorables á la lucha electoral.

París 19 de marzo.

Ayer se celebró la fiesta en honor de Mazzini siendo su busto llevado al Quirinal en un carro triunfal acompañado de patriotas.

Marsella 19 de marzo.

Versalles.—Se ha denunciado el tratado de comercio con Inglaterra. M. de Remusat ha prometido comunicar á la Asamblea los documentos relativos á las negociaciones.

El ministro de Hacienda ha pedido un suplemento de crédito de 110 millones de francos.

Ha partido M. Fournier.

A la discusion de los proyectos de M. Sella seguirá la modificacion del ministerio.

Marsella 20 de marzo.

La dimision de la Asamblea francesa parece que

ha desechado el trabajo postal con Alemania.

El *Bien publich* declara que el gobierno castigará severamente á todo perturbador que se atreva á poner obstáculos á la obra reparadora de la nacion.

La *Parie* reproduce una conversacion de M. Thiers en que dijo que la mision de la Francia actual se parece á la de los bomberos cuando se dedican á extinguir un incendio; su objeto debe ser vigorizar el crédito del ejército, pero no para ocuparlo en una revancha. Relativamente al conflicto ruso-prusiano, M. Thiers lo cree problemático.

Madrid 20 marzo.

La «Gaceta» publica los siguientes decretos: admitiendo la dimision del señor Lopez Roberts del cargo de ministro de España en Washington y nombrando en su reemplazo al contraalmirante Polo, concediendo al mismo señor Lopez Roberts la gran cruz de Carlos III; nombrando al señor Salazar gobernador militar de Menorca, al señor Merelo gobernador militar de Cádiz y al señor Buceta gobernador militar de Málaga; concediendo á la villa de Aguilar, provincia de Córdoba, el título de Ciudad, y por último concediendo á los señores Colmeiro, Arrieta y Barbieri la gran cruz de la orden civil de Maria Victoria.

París 19 marzo.

El «Diario oficial» confirma que el tratado de comercio con Inglaterra ha sido denunciado el 15 de marzo.

Vedel ha sido fusilado en Versalles.

Ayer reinó la mayor tranquilidad en toda Francia.

Londres.—El meeting de la *Internacional* para solemnizar el aniversario de la *Commune* de París no se verificó ayer porque el propietario del local M. Recibon cerró la puerta.

Amberes.—Exterior español, 31 3/8.

Amsterdam.—Id. id., 30 1/2.

París 20 marzo.

Londres.—En la Cámara de los comunes M. Dilke ha pedido que se abra una informacion sobre las listas civiles. M. Gladstone, despues de rechazar las acusaciones de M. Dilke, se ha negado á que se procediera á la informacion pedida.

Reina grande agitacion en la Cámara y se suspende la sesion.

Al continuar la sesion es desechada la proposicion de Dilke por 272 votos contra 2.

M. Gladstone ha contestado á una pregunta de M. Cochrane diciendo que el gobierno británico publicará la circular del gobierno español relativa á la *Internacional*.

Cotizacion oficial de las Bolsas de Madrid, París y Londres del dia 20 de marzo.

Madrid.—3 por 100, 27-25 y 27-20.—Exterior, 32-35 y 32-45.—Bonos del Tesoro, 76-50 y 76-40.—Obligaciones del Estado para pago de subvenciones de ferro-carriles, 24-50 y 40.

París.—3 por 100 francés, 55-50.—4 1/2 por 100 idem, 78-50.—Fondos españoles: Exterior 30 5/8.

Londres.—Consolidados, 92 3/4 á 7/7.

Seccion Local.

Segun «El Isleño» el servicio de correos marítimos entre las islas de Mallorca é Ibiza va á

sufrir una pequeña alteracion, reclamada hace tiempo por el público y por la prensa. En lugar de la expedicion á Valencia con escala en Ibiza, se efectuará otro al puerto de Alicante con escala en Ibiza. Se conservarán las expediciones á Barcelona y la directa á Valencia.

Se está repartiendo ya, esmeradamente impresa como las anteriores, la 11.ª entrega de la reproduccion foto-tipográfica de la primera edicion del QUIJOTE que se publica en Barcelona bajo la inteligente direccion del inventor del procedimiento, el coronel don Francisco Lopez Fabra, y que cuenta con una numerosa lista de suscripcion, en la que figuran los hombres mas distinguidos del pais que han querido asociarse á esta obra verdaderamente nacional.

La recomendamos nuevamente á nuestros lectores quienes podrán ver en esta redaccion la primera entrega que tenemos de muestra por si gustan suscribirse.

Variedades.

«Es muy gráfica, curiosa, instructiva y en extremo oportuna en vispera de elecciones, la siguiente definicion que hizo el señor Orense de los diputados «independientes.»

Estos «independientes», apenas toman asiento en el Congreso, se quitan el «in» y se convierten en «dependientes» del gobierno.

Poco despues suprimen el «de» y se quedan en «pendientes», colgados siempre de las orejas de los ministros, para conseguir de ellos destinos ó algunas «subvenciones», para carreteras y ferro-carriles, por ejemplo.

Mas tarde borran el «pen», y se vuelven todos «dientes», para comer mas aprisa las subvenciones obtenidas.

Y, por último, se desprenden del «di», y se quedan en lo que verdaderamente son: en «entes».

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Saturnino y Victoriano martires.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora de los Dojores en Santa María.

En San José á las 10 de esta mañana habrá misa solemne en honor del propio Patriarca predicando el mismo Dr. Pons. Al anocheer continua el devoto setenario.

SANTO DE MAÑANA.

Dom. de Pamos. san Agapito obispo y mártir.

TELÉGRAMAS PARTICULARES

de la prensa local asociada.

Vallecas 21. (5-30 tarde.)

Recibido en Mahon 22. (8-28 mañana.)

Desmientese haya disidencias en el seno del comité central ministerial de elecciones.

El Gobierno francés presentará á la Asamblea los presupuestos de 1873; declarándose inmediatamente despues en vacaciones la propia Asamblea.

Bolsa 3 por ciento 27'00.

SECCION DE ANUNCIOS.

El Comandante Militar de Mari- na de la provincia de Menorca y Capitan del puerto de Mahon.

Hago saber: Que por superior disposicion del Exmo. Almirantazgo fecha 10 de febrero último ha sido concedida á Don Bartolomé Maspoeh y Corantí Piloto y vecino de esta Ciudad autorizacion para establecer un Vivero de mariscos con sugesion á los preceptos del Reglamento vigente de ostricultura, en el espacio de playa de la costa Norte de este Puerto entre Cala-Ratas y San Antonio á la parte Este del concedido á D. Matias Uguet; y quedando marcados con los correspondientes mojones y boyas los límites de la citada concesion, se hace público por medio del presente para que sea respetado en el mencionado Vivero como vedado para mariscar y á toda clase de pesca, y prohibida la entrada á toda persona sin el correspondiente permiso del concesionario: advirtiendo que los contraventores serán castigados con arreglo á las penas establecidas en los Reglamentos y órdenes vigentes. Mahon 21 de Marzo de 1872. -J. Cardona y Netto.

CATÁLOGO

de varias de las obras á que se admiten pedidos en esta imprenta, calle del Bastion, núm.º 39.

Telémaco en francés, encuadernado pasta. Rs. 14
Catecismo Histórico, por Fleury. » 4
El Amigo de los Niños. » 4
Reglas de Urbanidad, por D. G. P. A. » 1 1/2
Tratado de Urbanidad, por D. Pio del Cas-
tillo. » 2 1/2
Doctrina cristiana en catalan y castellano. » 2 1/2
Fábulas de Iriarte y Samaniego. » 2
Tacuigrafía Española » 10
Guía del Jardinero, por D. Juan Nonell. » 10
Guía del Agricultor, por idem. » 2
Cartillas. » 7 cénts.

(Continuará.)

À LAS SEÑORITAS.

En el establecimiento de D. Antonio Carreras, platero calle Nueva, se ha recibido un elegante y variado surtido de abanicos y vitelas de alta novedad que se esponderán á precios módicos. Tambien se arreglarán los abanicos usados con la baratura y perfeccion que tiene acreditada.

En la tienda núm.º 44, calle del Castillo se despacha, al precio de un céntimo y medio, un impreso con simple lámina

por

D. BERNANDO MARICÓ, PBRO;

acerca el programa del Manifiesto dirigido á la Nacion española

IGNACIO EL ESTUDIANTE.

UN DEBER POLITICO.

por Antonio Ignacio Fornesa.

Medio real la entrega de ocho grandes páginas.

Se suscribe en Barcelona, en casa de D. Juan Pons, editor, calle del Duque de la Victoria, núm. 4, donde deberán dirigirse para los pedidos y reclamaciones; en Mahon, Bastion 39, imprenta.

Mahon 1872 : Tipografía de Miguel Parpal, Bastion, 39.

LIBRERIA MAHONESA.

CALLE NUEVA NÚMERO 7.

En este establecimiento acaba de recibirse primeras entregas de las siguientes obras á las cuales admitimos suscripciones.

EL CORAN Ó BIBLIA MAHOMET NA,

seguido de la Biografía de Mahoma. primera version es. añola, anotada y comentada segun los mas distinguidos comentadores del Coran, por Don Vicente Ortiz de la Puebla.

Toda la obra formará un solo tomo de elegantes proporciones y será repartida por entregas de ocho páginas al precio de UN REAL LA ENTREGA.

Infinidad de laminas adornarán la obra y estas serán de regalo á los que se suscriban.

IGNACIO EL ESTUDIANTE,

Ó

UN DEBER POLITICO.

gran novela dedicada á ciudadano Emilio Castelar. favorecida con un prólogo de Roque Barcia, y escrita por Antonio Ignacio Fornesa.

Esta obra formará dos tomos de regulares dimensiones, tamaño folio menor y reunirá las condiciones de lujo que puedan desearse, á pesar de esta, su precio solo será de MEDIO REAL LA ENTREGA. Toda la obra costará sobre unos 50 reales próximamente.

LA MUGER ADULTERA.

Novela de costumbres. Su autor, Enrique Pérez y Escrich. Tercera edicion.

Esta interesante obra formará dos tomos, se publicará por entregas de ocho páginas repartiéndose ocho semanales, en cada reparto recibirán gratis los señores suscritores una lámina. UN CUARTILLO DE REAL LA ENTREGA. Toda la obra costará sobre unos 44 reales próximamente.

EL

SEÑOR FORTEZA

PLATERO MALLORQUIN.

acaba de llegar con un gran surtido de joyería de las mejores fábricas extranjeras y del país, como son aderezos, pulseras, medallones, collares, pendientes, sortijas, cruces, cadenas y relojes para Caballeros y Señoras; y todo lo perteneciente al arte de joyería.

Dicho Sr. hace presente al respetable público mahonés, que para comodidad de todas las personas que deseen ver los mencionados objetos, ofrece pasar á domicilio.

Vive fonda de Jaques, calle del Castillo.

EL CORREO DE LA MODA.

Atodos de Caballeros.

SECCION ESPECIAL PARA SASTRES.

Precios de la Grande edicion:—Un año 60 Rvn. —6 meses 34 id.—Idem de la pequeña edicion:—Un

año 56 Rvn.—6 meses 30.

REGALO.—Los que se suscriban por un año empezando en 1.º de enero recibirán un Almanaque con preciosos grabados y artículos de los mejores autores.—Se suscribe en esta IMPRENTA, Bastion 39.